

La sesión municipal de hoy

Tranvías y Pasionistas a la vista

Hoy volverá a reunirse en sesión el Municipio santanderino. A ella serán llevados nuevamente multitud de asuntos que quedaron sobre la Mesa, por la intransigencia y el sectarismo cedista, en la última sesión del Concejo. No es nuestro propósito, al escribir estas líneas, volver a insistir sobre el alcance de algunos de los problemas que siempre quedan pendientes precisamente por ser los que más directamente afectan a los intereses del vecindario. En tal situación se encuentran, a buen seguro, el asunto de los HH. Pasionistas y la vacación reglamentaria para los empleados castigados con motivo del pasado movimiento revolucionario. Sabemos que a la Ceda no se la vence, no se la puede vencer nunca con razones, porque tiene cerrados los sentidos y no discierne más que a la vista de los intereses de la clase burguesa que representa. Pero no estará de más, sin embargo, destacar otro de los asuntos que figuran en el orden del día, sobre el cual está bien reciente la campaña realizada por LA REGION. Nos referimos a la propuesta presentada por el señor Castillo Bordenave sobre el nombramiento de una Comisión que entienda en el transporte urbano de viajeros, propuesta ésta que ha aceptado la Comisión de Policía urbana.

La campaña realizada desde nuestras columnas, ha comenzado a interesar, a lo que parece, a nuestros ediles. No podía por menos de suceder así, ya que los datos por nosotros aportados son más que suficientes para que el Municipio tome cartas en el asunto y proceda con detenimiento en tan interesante cuestión. Estamos, pues, satisfechos, aunque no plenamente. Bien está que la propuesta sea aceptada por la Comisión y que, inclusive, la tome en cuenta el Ayuntamiento. Pero de nada servirá todo esto si a ello no se une una actividad intensa por parte de todos los concejales para que el pueblo santanderino no tenga que sufrir las desventajas e inconvenientes de un contrato tan ominoso como es el que se pretende realizar a cuenta de los tranvías.

Ya veremos, sin embargo, en qué queda todo esto.

Federaciones de Agrupaciones y Juventudes Socialistas

Se están ultimando los detalles de la organización del acto de afirmación socialista que se celebrará en la plaza de toros de Santander el domingo 15 de septiembre.

Existe extraordinaria animación para asistir a dicho acto, habiéndose anunciado desplazamientos de Bilbao y de algunos pueblos de aquella provincia, como Ortuella, Las Carreiras, Erandio, Baracaldo, Portugalete, Deusto y La Arboleda, así como de Asturias, Palencia, Valladolid y otras localidades.

De los pueblos de nuestra provincia tienen anunciado que están organizando excursiones en Castro-Urdiales, Otañes, Mioño, Noja, Santoña, Meruelo, Reinosa, Los Corrales, Torrelavega, Renedo y otros más.

Como advertencia a los compañeros que piden localidades y desean lugares determinados, hemos de decirles que se les atenderá siempre que pueda hacerse; pero que está asegurada la perfecta audición desde cualquier lugar de la plaza, por estar contratados perfectos altavoces a la misma Casa que instaló los que tan magníficos resultados dieron en Lasesarre.

Federaciones de Agrupaciones y Juventudes Socialistas Montañesas

El domingo, 15 de septiembre, a las once de la mañana, en la Plaza de Toros de Santander

UN ACTO DE AFIRMACION SOCIALISTA

EN EL QUE TOMARÁN PARTE LOS DIPUTADOS

**Andrés Manso :-: Ramón Lamonedada
Jerónimo Bujeda :-: Jiménez de Asúa**

Afirmación de ideales : Manifestación de ciudadanía : Una réplica a la reacción : ¡Contra la guerra y el fascio!

R E S P U E S T A

A la compañera S. F. A., Mieres

¡Salud, querida compañera!

Recibo tu carta apremiante, casi angustiada, en la que me pides mi opinión "...pronto, sin que pase más tiempo...", porque "necesitáis orientación política...", etc., etc. Y un poco más al final me dices: "...cómo tiene usted calma para callar...?"

Te diré... te diré..., querida compañera. Tú sabes que yo tengo la voz débil, y no me puedo hacer oír en el ruido. Ahora no me negarás que hay ruido; demasiado ruido; un ruido escandaloso. Nadie me escuchará. Pero, suponiendo que alguien me escuchara... es que tengo algo que decir en ese pleito del que me hablan? No, compañera, no. Miro en mi conciencia y confieso que no sé nada que tengo que aportar a la discusión, y ninguna solución que proponer con carácter definitivo. Me atengo al silencio.

Por lo demás, esas palabras tuyas pidiendo "orientación"... me parecen ingenuas con exceso en los momentos presentes. ¿Orientación hacia dónde? El que se quiere orientar es que busca un camino con el que no acierte o el cual ha perdido. Y siendo tú de Asturias, me parece extraño que no sepas hacia dónde ir. Porque caminos tiene esa tierra amada que ya se sabe hacia dónde van. No sabes el camino de la cárcel, el del cementerio, el del hospital? ¿No sabes el de las casas huérfanas, de los hogares sin lumbre? ¿De las cabañas derruidas? Poco sabes, en verdad. Descaminada estás si ninguna de estas encontraste. Ello será que

no tienes presos, ni ausentes, ni condenados a muerte ni corazones bajo la tierra... Ello dependerá de que en tu casa hay pan, trabajo, fuego en el hogar...

Y en ese caso, no me pidas orientación, porque eso que tu pides debe ser... "orientaciones políticas" o doctrinales, o acaso, acaso, opiniones académicas acerca de las "posiciones" históricas y filosóficas del Partido...

¡Ay, querida compañera! Todo eso es hoy, para mí, pan de lujo, y yo tengo hambre de pan de centeno. Nada entiendo de ello, ni quiero entender. No soy del ala izquierda, ni de la derecha; no comprendo siquiera que nuestra situación (fíjate que no digo "posición") pueda tener alas como un aeroplano o una perdiz. Yo, que no gasto alas para volar, sino unos zapatones amplios con los que pisar firme en el suelo, no puedo hacer otra cosa que andar. Andar por caminos muy duros; por caminos de Asturias; por caminos de España... Y me duelen los pies por el suelo áspero y me duelen los ojos por el paisaje. Yo no veo en torno mío ninguna posición de política académica, sino un panorama fatídico de rejas y sepulturas. No escucho discursos de exégesis marxista, sino llantos de viudas y huérfanos. No puedo alzar mis brazos en adonados tribunicios de acusaciones fatídicas, porque los tengo ceñidos al cuello de infelices viejecinas, huérfanas de sus hijos mozos, hambrientas de pan, ciegas de llorar, que palpan con manos temblorosas la dura tierra, como queriendo refugiarse en ella en último descanso. Yo me he sentado a llorar con estos viejos a la puerta del hogar devastado por la desgracia, y no puedo sentarme en el aerópago de los sabios a determinar quién es más fino marxista que otro y quién puede mejor las armas literarias y quién esgrime más mortíferas esgrasas en el duelo académico, político y filosófico. Lo siento, sí. Una bella escuela se abre en España, donde se acicalan plumas y lanzas. Mas yo no puedo sentarme en sus bancos. No tengo tiempo de aprender, ni de admirar, ni de tomar partido en este torneo, donde luchan brillantes colores.

No, compañera comunicante. Sin mi consejo te quedas. Ve tú por dónde te plazca. Toma partido por el verde o por el colorado. Arrímate al bando de los "jerarquistas", de los "igualistas" o de los "rabetistas". Y aun te queda un bando en el que puedes refugiarte tus ansias deportivas de combate: el de los "fracasistas". Que acaso sea el más numeroso, el más hábil y el de más porvenir.

Cuando tronaba, muchos encendieron velas a Santa Bárbara. Ahora que no truena, todo el mundo es inventor de pararrayos. Enhorabuena; ojalá valgan ellos algo y nos libren de la fulminación futura. Mas por hoy... Mira, querida compañera: no tengo tiempo de discutir más. Lo que tengo sobre mi alma son los cinco mil presos asturianos; los veintiocho mil del resto de España; los miles y miles de huérfanos y los miles de ausentes; de heridos, de inútiles, de muertos...

No quiero ir al torneo. Necesito ir a la tribuna, a la Prensa, a donde sea más eficaz, para pedir amnistía, comprensión, caridad, fraternidad... Inspirar ánimos a los caídos; aportar socorros a los necesitados; consuelos a los desvalidos... Hay que TRABAJAR EN LO POSITIVO, en lo urgente, en lo que sangra y quema. Estamos en el mar, en plena borrasca todavía. No vale hacer lo que los antiguos piratas que, no pudiendo tomar puerto se emborrachaban durante la tempestad, olvidando el peligro con trágicas pendencias, durante las cuales perecían jefes y subordinados, cambiándose los mandos en mortal selección de bandidaje.

Nosotros tenemos que salvar la nave en peligro. Serenos y disciplinados, cada uno en su puesto, hasta llegar a tierra. Que una vez en el puerto, ya rendirán los capitanes sus cuentas a la tripulación.

Mas esto que te digo no implica orientación ninguna. Mi brújula señala un Norte para mí infalible: Las arcas, los comentarios, las frontizas... Para llegar a mi final no miro el camino: Voy en línea recta sin atender a llamadas ni diversiones. Quien no tenga nada que hacer, que se entretenga en discutir. Es natural que no prepare biznas quien tiene sanas las costillas. Pero yo, con mi alma saturada del dolor de Asturias, exponga un programa simplista: Amnistía. Legalidad constitucional. Elecciones. Revisión. Unidad en nuestras filas.

Con eso me conformo, por ahora.
Matilde DE LA TORRE
Diputada socialista por Asturias

Ayer se reunió la Gestora de la Diputación provincial

Ayer se reunió la Comisión gestora, bajo la presidencia del señor Teira, asistiendo los vocales señores Mateo F. Fontecha, de la Torre, Basoa, Díez de Velasco, Soberón, Fernández Barros y Prieto Lavín.

Adoptaron las siguientes resoluciones:

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre ciudadano y notable pedagogo don Manuel Bartolomé Cossío.

Conceder las licencias reglamentarias solicitadas por varios empleados.

Aprobar los padrones de cédulas personales para 1935, formados por los Ayuntamientos de Ampuero, Argoños, Arredondo, Bárcena de Cicero, Cabezón de Liébana, Campóo de Yuso, Colindres, Guriezo, Las Rozas, Liérganes, Limpias, Peñarubia, Polaciones, Potes, San Miguel de Aguayo, San Pedro del Romeral, Selaya Soba, Caldáliga, Vega de Pas y Villaverde de Trucíos.

Delegar en el señor Prieto Lavín para que represente a esta Corporación en una asamblea que se celebrará en San Sebastián el día 7 del mes

La defunción de Cossío

Ha muerto un republicano con honor

Toda la España republicana se ha conmovido profundamente al conocer la noticia de la desaparición del mundo de los vivos del republicano sin mezcla de mal alguno que fue don Manuel Bartolomé Cossío, iniciador de la Asociación Libre de Enseñanza y las Misiones pedagógicas, cuyo fruto en el acervo cultural nacional ha sido de eficacia definitiva por su novísima modalidad.

Don Bartolomé ha dejado una estela de afectos y admiraciones inolvidables. Su austeridad de hombre bueno quedará de ejemplo en las generaciones republicanas, por su tipo de sabiduría. No era un hombre de archivo; no era un recolector de cultura, sino un sembrador, un desparrramador de ella.

Bien pensó quien le proponía para haber presidido la segunda República española. Su republicanismo, verdaderamente innato e innegable, le hacía acreedor a presidir, mejor dicho, a dirigir, los destinos del nuevo régimen que España se dio a sí misma.

En el alma del pueblo, Bartolomé Cossío ha sido como el presidente de esta República, aunque fuera de una manera honoraria, pues nadie como él la supo infiltrar en el corazón del pueblo español, dolorido y resquebrajado en sus más íntimas convicciones por las monarquías absorbentes.

Don Bartolomé Cossío fue un crítico de arte poco común, e hijo predilecto del gran Giner de los Ríos. Es autor de varias obras, entre ellas una notabilísima y de una importancia extraordinaria para el arte patrio, titulada "El Greco".

Durante varios años fue director de la Universidad Central, donde tuvo ocasión de educar a varias generaciones.

Al mismo tiempo que muere don Bartolomé, se agranda su figura. Es como el desdoble de Giner de los Ríos, junto a cuyos restos ha querido reposar la no existencia.

LA REGION se suma al dolor nacional por la muerte del gran maestro de la Pedagogía humanista, y su recuerdo y sapiencia, su fe republicana, sus méritos como hombre, no se borrarán jamás de nuestra memoria.

actual, para tratar de la difícil situación por que atraviesa la industria salazonera en ambas provincias.

Quedan aprobadas las actas de recepción del camino vecinal de Rubijones a la estación de San Pedro de Rudagüera.

Conceder socorros para lactancia de hijos gemelos a Ramón Gutiérrez y Enrique Herrera Velasco, de Santander; Romualdo de la Puente Maté, de Ramales, y Celestino Carmona Póo, de Comillas.

Admitir en la Casa de Asistencia Social a los ancianos y desvalidos María Domínguez, de Camargo; Juan Miguel González, de San Vicente de la Barquera, y Pedro Juan Arce Pérez, de Ruesga, y los niños Casimiro, Ezequiel y Felipe Fernández Rodríguez, de Tudanca, y María Gloria Vicente Pando, de Santander. En el Jardín de la Infancia ingresarán los niños Alejandro Martín y Fermín Toñi Fernández, de Santander.

Devolver a don Angel Mazorra la fianza que tenía depositada para responder del suministro de bacalao y vino a los establecimientos benéficos durante el primer semestre del año actual.



— P O R L A M O N T A Ñ A —

DESDE TORRELAVEGA

Notas informativas
El pasado viernes se celebró la sesión municipal subsidiaria, bajo la presidencia del señor Torre.

Se aprobaron diversos asuntos de trámite intrascendentes, por lo cual prescindimos de su comentario y enumeración.

Rectificación del Censo de la Cámara Oficial Urbana

Conforme determina el artículo 25 del Reglamento general definitivo de 66 de mayo de 1927, durante los diez primeros días del presente mes de septiembre estarán expuestas en el domicilio social de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, calle de los Mártires, número 3, primero, las listas de rectificación del Censo electoral.

Todos los propietarios de este término municipal podrán hacer, con datos justificativos, las observaciones pertinentes y hacer constar los nombres de sus representantes legales.

Inauguración oficial de la "Ciudad Vergel" de Torrelavega

El domingo último tuvo lugar la oficial inauguración de tan precioso grupo de casas, habitadas por cuarenta familias, que constituyen la Sociedad Cooperativa Obrera de Casas Baratas, que ostenta el nombre del titular que referimos al encabezar esta reseña.

Al acto, que se celebró en el salón de juntas de la mencionada Sociedad proletaria, representada por su Directiva, acudieron como invitados, el dignísimo financiero don José Iglesias, director del Monte de Piedad de Santander, y el culto abogado torrelaveguense don Román Gervasio Herrero, entusiasta, en alto grado, de cuanto afecta a Torrelavega y de lo que interesa a sus coterráneos, los cuales, sin distinción de ideario, a pesar de su significación en la política de izquierdas, son siempre afectuosamente acogidos en su morada de Madrid, visitadísima por sus paisanos. También respondieron con su presencia al E. L. N. "vergeliano", los representantes de "La Voz de Cantabria" y LA REGIÓN que no podía faltar en esta fiesta de fraternidad obrera. Por motivos justificados no asistieron el batallador político Bruno Alonso, el señor Azpilicueta y don Mariano Lastra, autor de los planos y director de las obras, que delegó para que le representara en tan solemne acto, en el popular aparejador del Ayuntamiento, don Francisco González, que estuvo en la encantadora colonia poco antes del crítico momento de la inauguración oficial, no pudiendo esperar a ésta por causas ajenas a su voluntad.

Por el culto presidente de la "Ciudad Vergel", nuestro dilecto amigo Miguel Gómez, se hizo una detalladísima historia de las vicisitudes por que pasó el expediente de tales construcciones, teniendo frases de elogio para don Bonifacio del Castillo, difunto, que fué alcalde de esta ciudad en los comienzos de la tramitación de dicho expediente, como así mismo para nuestro querido compañero Bruno Alonso y don Ubaldo Aspiazú, diputados a Cortes, y fallecido el último; ensalzando, también, con reconocida justicia, al hombre bueno don José Iglesias, el cual les había orientado como si fuera un padre y les había favorecido en cuanto consiente la rigidez estatutaria.

No quedó sin merecido elogio don

Mariano Lastra, que además de dotar a Torrelavega con este grupo de casas tan bonito y tan bien construidas, ha hecho importantes donaciones en metálico a la simpática Cooperativa obrera. También recordó con cariño al señor Azpilicueta. Terminó ocupándose de la intervención de don Román G. Herrero, quien —decía el presidente— en el mes de noviembre próximo pasado, en un buen día, al solicitarle se encargase del asunto, desesperanzándose la Sociedad por la lentitud en la marcha del expediente, ofreció ocuparse de él con actividad, y en pocos meses consiguió que se terminara, teniendo que vencer multitud de obstáculos, al parecer insuperables. Para demostrar la actividad del señor Herrero, basta decir que, a lo mejor, escribió una carta, y sin esperar a que le contestáramos, por no haberse reunido la junta, seguía enviándonos cartas dando cuenta de sus diarias gestiones. ¡Hasta nos mandaba borradores de los escritos que deberían ser presentados por nosotros, y que resultaban eficaces! Terminó, eficientemente, el referido presidente, felicitándose no sólo por el triunfo conseguido, sino, también, por que esta obra, altamente social, servirá para que encuentre imitadores en esta cruzada cooperativista.

Después, los señores Iglesias y Herrero, contestaron al señor Gómez, agradeciendo las alabanzas y ponderando la fortaleza de ánimo de cuantos constituyen la Sociedad Vergel y el timo y habilidad con que la han conducido los actuales y anteriores directivos, merecedores todos, dirigentes y dirigidos, de haber logrado sus anhelos.

Seguidamente, se descorcharon unas botellas y se comieron unos dulces, dándose una nota de buen gusto y grato color: Una niña pequeña, la primera que nació en la colonia de "Ciudad Vergel", se presentó con un magnífico ramo de flores que entregó a la bondadosa señora de don José Iglesias, que, simpaticamente con cuanto redundaba en la independencia y beneficio de los obreros, acompañaba en la excursión a su esposo. Después se visitó una casa de la colonia: la del amigo Antonio.

Con gran satisfacción vimos el gus-

to y delicadeza de tan confortables habitaciones: una escalera con "linoleum"; comedor con techo artesonado; muebles de primorosa talla; radio y refrigeradora; habitación de higiene con cuarto de baño completo, cocina con termosifón y dormitorios amplios y bien ventilados. En una habitación dedicada a los niños, la decoración de alegres colores, salpicada la pared con graciosos muñecos pintados, y un armario con la puerta abierta, por la que asoman unos preciosos juguetes. ¡Qué despertar más agradable para aquellas niñas y qué exquisito y delicado gusto el de aquel simpático matrimonio!

Una tarde muy feliz.

Nos extrañó la ausencia del alcalde, y también la del diputado señor Pérez del Molino, que tan empeñado estaba en demostrarnos que se interesaba por la ciudad.

Razonamos la no asistencia del diputado oedista, porque no seguiría incomodado por no haberle enviado el señor Salmón directamente los libros en favor de esta cooperativa. ¡Con lo que iba a presumir entregándolos personalmente!

Y el alcalde, que accidentalmente lo es el señor Juanco, perteneciente a la Ceda, brilló por su ausencia, por no verse huérfano políticamente en el acto de referencia.

En el recinto de "La Vergel" se celebraron unas simpáticas verbenas y una alegre romería, para festejar la inauguración oficial, que se vieron concurridísimas, siendo amenizadas por la banda municipal, orquestas, manubrio, pito y tamboril.

Suances

Hoy, miércoles, en la villa de Suances y en la pista de "Costa Azul" dará un recital poético a beneficio de los niños huérfanos de la colonia escolar de Burgos, la notable recitadora montañesa Fidelita Díez.

La finalidad de este beneficio es la de allegar fondos a esos pobres desheredados de la fortuna, y para lo cual, con un gesto entusiástico y lleno de altruismo, se ha brindado Fidelita Díez.

Ni que decir tiene que elogiamos el rasgo, por lo loable que encierra, de la gentil recitadora.

El acto será a las seis de la tarde.

Desde Castro-Urdiales

Después de la reunión celebrada con asistencia de las fuerzas vivas (¿) y los diputados de la "diestra"

Nos vemos precisados a trazar una reseña en tono algo irónico de la reunión magna (de "fuerzas vivas" sin aliento) celebrada en la Alcaldía de esta villa, bajo la presidencia de don José Martínez Ortega, director general de Minas y Combustibles, para buscar una fórmula de concordia al litigio planteado con motivo de la inclusión de este puerto al Sindicato de Almacenistas de Vizcaya para los efectos de la "ordenación hullera", sin lesionar los intereses de "monopolio" de los citados trusts sindicados.

Tenemos que expresarnos con puntos suspensivos y entrecomillas, porque a detallar, lisa y llanamente, el espectáculo que se dió en Castro al atardecer del sábado pasado, a luen seguro que el censor mutilaría esta información.

Resulta que anuncia el director de Minas su visita a Castro para estudiar sobre el terreno el problema en cuestión.

Citan a reunión magna a las cuatro de la tarde a los presidentes de todas las entidades castreñas, incluyendo al Círculo Católico y "exceptuando" a las agrupaciones políticas de izquierda.

Llega el director, muy bien acompañado y "asesorado" por "consejeros" bilbaínos. Se verifica en el despacho de la Alcaldía una reunión previa, diplomática, mientras los obreros en masa, las entidades invitadas y los diputados Sáinz Rodríguez, Zemanillo, Fuentes Pila y Pérez del Molino invaden el salón de sesiones

y esperan una hora las deliberaciones "ascretas". Previos saludos de cortesía, se hace saber que los diputados socialistas han justificado su imposibilidad de asistir, por enfermedad y ausencia forzosa, y que se halla presente Eduardo Benzo. ¿Para qué ha venido tan ilustre señor?

Al notar la aglomeración de obreros, para halagar a la galería, un diputado dice: La reunión debe ser pública; es preciso oír las cosas que formule el pueblo castreño, aquí presente. Esto indica que pretendían los "técnicos en la materia" prolongar la reunión con carácter reservado, privado, para que no desentonara la voz energética del obrero que, interpretando el aspecto sentimental de la reunión, manifestó que tenemos hambre; que se pide trabajo, y más que "considerando, lo que interesa, es que de cuajo se anule la orden ministerial de julio, y se deje al puerto franco con facilidades, para importar por este puerto parte del tráfico de carbón inglés, que por conveniencia del Sindicato de Almacenistas, quieren descargarlo exclusivamente por Bilbao.

Interviene el director de Minas y asegura en su discurso que son legítimas las aspiraciones de los castreños, pero... que el señor Vallejo pidió autorización para delegar por Castro carbón inglés con destino a Vitoria, y como ya de hecho este puerto estaba acopiado al Sindicato de Almacenistas de Bilbao, había "anexionario" de derecho para impedir... que la importación de carbón

CABEZON DE LA SAL

Las cuentas del Ropero Catequístico.

A la vista tenemos el extracto de los ingresos y gastos habidos desde el año 1931 a agosto de 1935, que al pie de "El Párroco" inserta la Junta en la "pastoral" al vecindario de que hablábamos ayer. Y la verdad, no estábamos conformes con él (con el extracto), porque con el párroco, ¡librenos Dios de los malos pensamientos!, como tampoco lo estará quien con nosotros sume. Veamos:

INGRESOS		GASTOS	
Año	Pts. Cts.	Año	Pts. Cts.
1931	915 30	1931	591 40
1932	1.991 25	1932	983 30
1933	1.033 75	1933	1.388
1934	1.750 00	1934	929 90
1935	151 50	1935	1.038

Ustedes, como nosotros, sumarán en los ingresos 5.841,80 pesetas, y en los gastos, 4.890,60, ¿verdad? Pues no señores. La Junta no saca eso, y a las pruebas nos remitimos. La Junta erra en los primeros 5.241,80 y 4.880,60 pesetas en los segundos. Y no crean que es equivocación, porque nos hace el resumen y dice (todo en letras de molde):

REUMEN

Importan los ingresos.	5.241,80
Importan los gastos.	4.880,60
Saldo a favor, pesetas.	361,80

De donde sabemos en consecuencia que la Junta o el párroco no saben sumar, o bien que las 590 pesetas que aparecen de menos, como saldo a favor del Ropero Catequístico, alguien "se las ha comido", o por un error "involuntario", como todo es A. M. D. G., se habrán ingresado en la suscripción "sin fin" que a favor de la nueva capilla de la Virgen del Campo tiene abierta el párroco.

De todos modos, y como no estamos conformes con las sumas de extracto de ingresos y gastos del Ropero Catequístico, es necesario una subsanación, o un arqueo de Caja, para que no tengamos que andar siempre con que si es o no es verdad lo que hace el Padre Cura. Y, por consiguiente, que nos cadar en uno o en otro lado esas 590 pesetas que faltan, porque con esas 590 pesetas habría para calzar de alparga-

tas a 840--ochocientos cuarenta--niños.

Protesta.

Comillas ha anunciado su feria-exposición de ganado vacuno, plantas, frutas y aves para los días 14 y 15 del corriente mes, y en su cuadro demostrativo de los lugares desde donde acudirán: unos con ganado, otros con frutas, plantas y aves, vemos con la natural sorpresa que no figura esta villa, ni Mazcuerras, ni Udías, cuando nos consta que a esta acudirán como en años anteriores. En cambio, figuran algunos lugares que, perdónenos Comillas, creemos no asistirán.

Y la protesta que con nosotros hacen muchos cabezonenses está justificada, porque Cabezón, con Comillas, siempre se ha portado dignamente concurriendo a cuantas fiestas se celebran en la villa de los Arzobispos. Y no nos discutirán los comillanos, porque bien reciente temas de julio, y mucho más reciente la becerrada celebrada el pasado mes de agosto, a donde concurrieron más de un centenar de personas de esta villa, dejando en la vecina buen número de pesetas, cosa que no hace Comillas con Cabezón, como estamos cansados de ver y oír.

Y no es que nos importe grandemente ese desprecio que para con nuestro pueblo tiene Comillas, sino que queremos dejar sentado aquí, recogiendo el sentir de muchos cabezonenses, que si ha sido un olvido involuntario, puede disculparse, ahora que si la omisión del pueblo de Cabezón en los carteles anunciados de la feria-exposición citada es voluntaria, entonces Cabezón haría muy bien en no acudir a esa feria, ni a ningún otro festejo que se celebre en la aristocrática villa comillana. Nada más.

Nuestros reportajes in...ofensivos.

Comentábamos días pasados que el Padre Cura de Villacaciques se lamentaba del poco dinero que la curia villacaciqueña daba para el culto y clero, y para demostrar a sus felices lo que era su deber, decía: El dar todos los católicos para el culto y clero "es una obligación", y, en cambio, para la Cocina Económica, es una "devoción".

Nosotros, cuando nos enteramos de ello, nos dijimos: ¿De modo que el sostenimiento de los curas es una obligación por parte de todo buen católico, y una devoción es contribuir para dar de comer a los pobres seres que no ven un plato de sopa caliente hace muchos años? ¿Y ese Padre Cura es el representante de Cristo en Villacaciques, que profiere que se mueran de hambre los demás, mientras él come de lo bueno lo mejor? Y pensando, pensando, sacamos en consecuencia que el no recomendar el Padre Cura de Villacaciques el que se contribuya para el sostenimiento de la Cocina Económica es debido a que no tiene "chupen", como en el Ropero Catequístico.

¡Ah! de los Padres Curas de Villacaciques.

¿Volvemos?

De seguir las cosas como están en Cabezón, vamos a tener que volver a escribir nuestras crónicas desde Villacaciques.

Los caciques no se enmiendan ni "no" Dios.

M. de la Cotera.

Los obreros que presenciaban la comedia, decían: Todo quedará en palabras y palabras.

El Corresponsal.

! OBREROS !
Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.
N.º 7, Rualosal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

HERMANOS PALACIO
CALZADOS
EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

LA CASA DEL MAHÓN

Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGIÓN, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN

VALE
por 50 céntimos de descuento.

Detenidos por pegar pasquines

HERVAS. -- Por la Guardia civil fueron detenidos tres muchachos de quince, doce y once años, respectivamente, que estaban pegando pasquines extremistas. Se les ocupó una imprentilla y propaganda clandestina.

Fuga de un preso

COLMENAR VIEJO. -- Se ha fugado de la cárcel de este pueblo, un individuo apodado "El Gaceguito", a quien se acusaba de un asesinato cometido en Fuencarral. Para huir practicó un boquete en una pared, saltó al patio de la cárcel y después de saltar una tapia consiguió llegar al campo.

Detención de un atracador

VALENCIA. -- Ha ingresado en la cárcel un individuo llamado Juan Alfonso Monzó, que días pasados fue objeto de una agresión en Burriana cuando paseaba con su mujer. Parece ser que el citado individuo estaba reclamado por el Juzgado de Barcelona, como complicado en varios atracos.

Más detalles sobre Oviedo de la Mota

Madrid. -- En la Dirección general de Seguridad comunicaron a los periodistas que se había recibido de Roma la noticia de que Oviedo de la Mota había sido condenado en dicha capital a la pena de cinco meses, por haber intentado robar la iglesia de San Bernardino, en Milán.

Suscripción en homenaje a don Santiago Toca

Tan pronto como se conoció la noticia de que don Santiago Toca se le había concedido la Cruz de Beneficencia, surgió la idea de abrir una suscripción pública, al objeto de recaudar fondos para la adquisición de la correspondiente insignia. Esta suscripción queda, pues, abierta, y cuantos quieran aportar alguna cantidad podrán hacerlo en el Bar Americano, Ateneo Popular y Café Royalty.

Casa Rocillo
SANTOÑA
Comidas y bebidas
ESQUINA AL INSTITUTO
Se ruega a nuestros compañeros, cuando vayan a Santoña visiten esta Casa.

Diecisiete procesados condenados a doce años de presidio

Oviedo. -- En el cuartel de Pelayo ha terminado el Consejo de guerra seguido contra 24 procesados por los sucesos de Quirós, en el pasado mes de octubre.

Diecisiete de ellos han sido condenados a doce años y un día de presidio, aunque se cree haya petición de indulto por el voto particular formulado por un miembro del Tribunal.

Los restantes procesados fueron absueltos.

INFORMACION DEPORTIVA

Una nota de la Unión Ciclista Montañesa

La Unión Ciclista Montañesa, después de haber organizado la "I Fiesta del Pedal", nos envía una nota en la que da las más expresivas gracias a todas aquellas entidades y particulares, que por el apoyo prestado a la fiesta, comparten con dicha Sociedad el éxito alcanzado en la misma.

Sociedad Deportiva Castro F. C.

Celebrará Junta general extraordinaria hoy, día 4, en el domicilio social, a las ocho de la noche, para tratar de asuntos de gran interés.

Club Náutico San Martín

El pasado domingo se celebró la anteuúltima regata de botes a vela, organizada por este Club, puntuando para el trofeo "Caobo".

La clasificación de la prueba fue la siguiente:

1. "Favi".
2. "Lalo".
3. "Loren".
4. "Sebi".
5. "Amparín".
6. "Noé".

La final de esta interesantísima regata tendrá lugar el próximo domingo, a las once de la mañana.

Las regatas del abra de Bilbao

El próximo día 15 se correrán en Portugalte las tradicionales grandes regatas de traineras, en las que participan embarcaciones de todo el litoral cántabro, desde Santander a San Sebastián.

Sabemos que a estas interesantes pruebas acudirán por lo menos los campeones cántabros, los bravos remeros de Peñacastillo, para lo cual han comenzado sus entrenamientos con grandes entusiasmos, deseosos de mejorar actuaciones pasadas.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer

ATARAZANAS, 17, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELÉFONO, 28-60

Convocatoria de la matrícula oficial para el curso de 1935 a 1936

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

En cumplimiento del artículo 38 del Reglamento de Institutos de 25 de septiembre de 1901, queda abierta la matrícula en este Instituto, para el curso de 1935 a 1936, en la forma siguiente:

Durante todo el mes de septiembre actual, y en las horas de diez a una, se podrá solicitar la matrícula oficial, entendiéndose prorrogado dicho plazo, hasta el 5 de octubre, para los hijos de funcionarios o empleados, y hasta el 20 de dicho mes la matrícula extraordinaria con derechos dobles.

(Artículo primero del decreto de 29 de agosto de 1934. "Gaceta" del 30.)

Para solicitar la matrícula se llenará en la portería un impreso de inscripción y los pliegos de papel de pago al Estado, y deben tener en cuenta las siguientes observaciones:

Primera.--Que la matrícula debe solicitarse por cursos completos, a no ser que tengan atrasada alguna o algunas asignaturas, en cuyo caso se podrá matricular del curso completo más una o dos asignaturas del curso anterior, más la de Dibujo, si es del plan moderno.

Segunda.--Que para matricularse del primer curso necesita tener apro-

bado el ingreso y cumplida la edad de diez años.

Tercera.--Que los alumnos que tengan pendiente de aprobación en el curso que finaliza, alguna o algunas asignaturas, no deben matricularse hasta después del examen de las mismas; y

Cuarta.--Que las matrículas se hacen bajo la responsabilidad de quien las haga, no pudiendo reclamar los interesados, si se anulara por haber omitido alguna asignatura o se hiciera estando pendientes de aprobación.

DERECHOS DE MATRICULA

Los derechos de matrícula son los siguientes:

60 pesetas en papel de pagos al Estado y 50 pesetas en metálico por servicios de laboratorio, prácticas y bibliotecas.

Más los timbres móviles.

Estos pagos se efectuarán en tres plazos: en el primero abonarán 30 pesetas en papel de pagos al Estado y 25 pesetas en metálico; este pago se hace al formalizar la matrícula; en el segundo plazo se abona 20 pesetas en metálico durante el mes

de enero, y en el tercero se abona 30 pesetas en papel de pagos al Estado y 10 en metálico durante el mes de marzo.

PAGO DEL PRIMER PLAZO AL SOLICITAR LA MATRICULA OFICIAL

Al solicitar la matrícula se debe abonar 30 pesetas en papel de pagos al Estado, 25 pesetas en metálico--en las que se incluyen cinco pesetas por calefacción--, más 9 timbres de 0'25 pesetas, si son de los cuatro primeros cursos, y 7 o 6 timbres, si son de quinto o sexto, más un timbre por cada asignatura que tengan atrasada.

Los que tengan asignaturas atrasadas abonarán en este primer plazo 12 pesetas en papel de pagos al Estado y 10 pesetas en metálico por cada asignatura, incluyéndose la de Dibujo a estos efectos como asignatura.

Los alumnos que quieran aplicar alguna matrícula de honor, lo solicitarán del señor director, en instancia con póliza de 1'50 pesetas, y estarán dispensados en el primer plazo del pago de 12 pesetas en papel de pagos al Estado y 10 pesetas en metálico por cada asignatura.

En Sevilla es tiroteada la fuerza pública

SEVILLA. -- Cumpliendo órdenes de la superioridad, durante todo el estrecho vigilancia en las calles, practicando cacheos, fuerzas de Seguridad, Asalto y Guardia civil.

Una pareja de Seguridad que prestaba servicio en la calle de las Aguias fué tiroteada desde una esquina, resultando un guardia levemente herido.

Otra pareja de Asalto que estaba con varios agentes de Seguridad en la calle de la Carne fué objeto de una descarga cerrada, chocando una de las balas contra la chapa del cinturón de un guardia de Asalto, que resultó ileso.

Se practicaron varias detenciones, y entre ellas las de Jacinto Ocaña, de veinte años; Domingo González Marín, de dieciocho; Domingo Tomás Acebal, José María Cortés, y Jesús Martínez, a todos los cuales se les en contraron armas.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales Caja de Ahorros y funciona la Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Casas similares de España, si lo solicitan los titulares ::

Horas de oficina: de nueve a dos

Con tal motivo, la Peña deportiva El Colón, que siempre ha estado atenta a toda actuación de deportistas santanderinos fuera de la tierra, organiza para el citado día 15, domingo, un tren especial a precios módicos y con entregas parciales.

Los precios serán: 11,50 segunda clase, y 7,80 tercera. Desde esta fecha se recibirán en-

tregas en la secretaría de la Peña, cuesta de Gibaja, 10, bar.

Parece ser que asimismo tomarán parte en dichas importantes regatas los remeros de Pedreña y del Promontorio.

Concurso de bolos

A causa del mal tiempo han sido suspendidas las partidas de niños que les correspondía jugar en el día de ayer, y que deberán presentarse en el Corro de la Feria de Muestras el jueves próximo, a las tres en punto de la tarde.

En el día de hoy jugarán las partidas que faltan del segundo grupo, con puestas por los jugadores.

Ricardo Gutiérrez y Pablo del Río, de Santander, contra José Fernández y José González, de Ruen'e.

Angel Martínez y Jerónimo Argumosa, de Campuzano, contra Ismael Terán y José Prado, de Santander.

Ramón Gándara y Antonio Liaño, de Peñacastillo, contra Ramón Macavía y Manuel Gándara, de Torrelavega.

Serafín Premanes y Rafael Díaz, de Santander, contra Rufino Díaz y Ricardo Boya, de Mazcuerras.

Dada la valía de estas interesantes partidas, existe gran expectación por presenciar estas importantes eliminatorias.

Federación de Clubs de Fútbol amateurs de Cantabria-- Partidos para el domingo

Radica-Peques Mundial. Invencible-Cultural Monte. Unión Infantil-Mundial. Ramón Pelayo-Doring. Triunfo-I. Juventud. Callealtera Estrella-I. Triunfo. Daoiz-Cantábrico. Se señalarán horas, campos y árbitros.

Colegio de árbitros amateurs

Hoy, a las ocho y media de la noche, a fin de señalar los árbitros para el domingo.

JULKIN

EL MEJOR RELOJ

San Francisco, número 18

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57



Grandiosa reapertura

DEBUT DE

CONCHITA SALMERON

y de

MIGUEL MOLINA

Notabilísimo artista gitano Unico en su género

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de medía a las 6.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

La jornada política

Después de asistir a los funerales de la reina de Bélgica, el ministro de Marina visitará Santander

El día del presidente

Madrid.--El señor Lerroux pasó toda la mañana trabajando en su despacho oficial. A la una y media se trasladó a su domicilio y conversó brevemente con los informadores. Les dijo que había recibido a los ministros de Gobernación y Estado, que le dieron cuenta, el primero, de las cosas que pasan, y el señor Rocha, de la situación internacional.

Un periodista le habló del lujo de precauciones que se observó anoche en Madrid, y el señor Lerroux respondió que, como siempre que regresa de San Rafael a Madrid, se adoptan en la carretera grandes precauciones, él no había advertido la vigilancia en Madrid, y si la había creyó que esas medidas eran debidas a la llegada de su excelentísima persona.

Otro periodista le indicó que las precauciones se tomaron después de media noche y agregó que, al parecer, todo esto estaba relacionado con un movimiento general en el mundo de carácter comunista contra el fascismo.

--Lo se todo --contestó el señor--, y es necesaria la adopción de precauciones para que a ninguno nos sorprenda; pero, en fin, lo mejor sería que cada uno nos estuviéramos en casa sin meternos en nada.

Se despidió de los informadores, diciéndoles que esta tarde no iría a San Rafael, y que probablemente volvería a la Presidencia.

La conversión de la Deuda.

Madrid.--Al recibir a los periodistas esta mañana el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, les manifestó que acababan de visitarle el gobernador del Banco de España, señor Zavala y el subgobernador, señor Pan Gómez, que fueron a transmitirle los últimos datos respecto a la conversión de la Deuda.

Según noticias que se tenían hasta la una de la tarde en el Banco de España los reembolsos solicitados sumaban 24 millones de pesetas. Faltaban datos de algunas sucursales de provincias, pero podía asegurarse que esta cifra no llegaría a los cuarenta millones de pesetas, lo cual significaba un reembolso insignificante ante los 930 millones a que ascienden los títulos que se convierten.

El señor Chapaprieta terminó anunciando que a las siete de la tarde se daría a la prensa una nota con el total de datos.

Los periodistas conversaron también con el gobernador y con el subgobernador del Banco de España, que se limitaron a confirmar los datos facilitados por el ministro.

El señor Dualde habla de su viaje a Asturias.

Madrid.--Al recibir esta tarde a los periodistas el señor Dualde, les habló de su viaje a Asturias, de donde ha regresado esta mañana, y les dijo que trae la impresión de que aquella región necesita auxilio del Estado para fines culturales.

Gijón siente la necesidad de un nuevo Instituto, cuyos planos había examinado y añadió que la Escuela de Trabajo, como la de Comercio, funcionan admirablemente. Luego dijo que en Asturias faltan por construir 160 escuelas para lo que se necesitan cuatro millones de pesetas, asunto que planteará en un próximo Consejo de Ministros.

Siguió diciendo que el claustro universitario le ha pedido la creación de

la Facultad de Ciencias y que complementa la de Filosofía y Letras.

Terminó diciendo que había visitado las obras del nuevo Instituto que tendrá un gran campo para la educación física, y que se irá rápidamente a la reconstrucción de la Universidad de Oviedo.

En el Ministerio de Agricultura.

Madrid.--Visitó al ministro de Agricultura una numerosa Comisión de la Federación de Fabricantes de Harinas, al frente de la cual iba el señor Rosado. Este expuso al ministro, como cuestión previa, un acuerdo de los federados que se adoptó con la asistencia de representantes de veintinueve provincias y dos adheridas, considerando a la molinería española vejada y padeciendo un trato injusto, del que era reflejo la última disposición ministerial. También se quejó de que ya antes hubiera puesto el veto a que se interviniera en los concursos para la retirada del trigo directamente, prohibiendo el almacenamiento de dicho cereal en locales cercanos a las fábricas y otros extremos, por lo que resulta que en el país se está mirando al fabricante como a un apestado capaz de todo fraude.

El ministro se expresó en términos mesurados haciendo ver que no había prejuicio alguno que denotara hostilidad ni animadversión para los fabricantes: que la realidad indica que, como en otras clases sociales, no se puede declarar en absoluto sus virtudes ni sus defectos, y que como había muchos fabricantes que compraban el trigo por bajo del precio de tasa, el interés perjudicado era el del labrador, que exige protección, y a ello responde aquella dis-

posición, sin que se buscara otra cosa que la armonía entre los intereses del productor y del fabricante, que no deben de estar en pugna. Luego invitó a sus visitantes a que cooperen en la labor patriótica de encontrar esa armonía cumpliendo todos la ley.

Les hizo ver también que el mal estaba en la competencia que había entre los mismos fabricantes, que les llamaba a buscar los medios de burlar la tasa, con los que piensa acabar eficazmente, y deseó que tras la palabra del señor Rosado, que significaba una promesa decidida de cooperación leal y legal, sea trascendental esta fecha por la visita de tan importante Asociación de Harineros al ministerio de Agricultura.

Los fabricantes ofrecieron presen-

El entierro del señor Cossío

Madrid.--Poco después de las doce de la mañana llegó a Madrid una carroza automóvil conduciendo el cadáver de don Manuel Bartolomé Cossío.

Como no se había participado el entierro más que a los íntimos, figuraban en el acompañamiento muy pocas personas, entre ellas los señores Echeguren, subsecretario de Gobernación, Besteiro, don Manuel Azáña, Caborit y representaciones de los partidos republicanos y numerosos alumnos y ex alumnos de la Institución Libre de Enseñanza.

La carroza se dirigió directamente al cementerio civil, dándose sepultura al cadáver sin que hubiese discursos ni ceremonia de ninguna clase.

tar por escrito sus peticiones para estudio del ministro.

El señor Velayos después prometió enterarse de si unas conclusiones de una asamblea de harineros de Cuenca, que se decía pudieran haber sufrido extravío; en realidad, se han perdido o retrasado.

Un comentario de "La Libertad".

Madrid.--"El Liberal" comenta el último discurso del señor Gil Robles, en el que encuentra diversas manifestaciones de antirrepublicanismo.

El señor Gil Robles --dice-- ya no habla de reforma de la Constitución, sino de derogación, de anulación, de destrucción total de la Constitución del Estado republicano español. El señor Gil Robles coincide en ello con sus hermanos los monárquicos. La herencia del pasado borbónico les anima a unos y a otros... Y en su camino --descamino de la República-- de regresión coinciden totalmente, así como en su decadencia racial. Dice el señor Gil Robles que la actual Constitución es "antipatriota y abiertamente persecutoria". Y para derogarla el jefe de la Ceda solicita abiertamente la colaboración de los monárquicos, puesto que ésta es la única fuerza --vamos al decir-- afín a la Ceda.

En el Ministerio de Instrucción Pública.

Madrid.--Don Honorio Maura visitó al ministro para darle cuenta de la falta de pago por el Estado de los alquileres de algunos institutos de la provincia de Santander.

El Consejo se celebrará el día cinco.

Madrid.--Antes del Consejo que, ha-

jo la presidencia del señor Alcalá Zamora se celebrará en el Palacio Nacional el próximo día 5, tendrá lugar un Consejo, en el que se discutirán muchos asuntos de importancia.

Entre ellos se tratará de la conveniencia de celebrar Consejo de Ministros en Barcelona, en el llamado "Día de Lerroux".

Presentación de cartas credenciales.

Madrid.--Esta mañana presentó sus cartas credenciales al presidente de la República, el nuevo ministro de Irlanda en Madrid, señor don Leopoldo Hardinet.

Hubo los consabidos discursos y después conversaron durante breves momentos el señor Alcalá Zamora y el nuevo ministro.

El ministro de Marina a San Sebastián.

Madrid.--Ha salido para San Sebastián, con objeto de asistir a los funerales de la reina Astrid, el ministro de Marina, señor Royo Villanova.

A dichos funerales asistirá todo el Cuerpo diplomático.

El ministro de Estado, señor Rocha no podrá hacerlo, debido a tener que estar pendiente de la reunión que para tratar de la solución del conflicto italo-etíope se celebrará en Ginebra.

El señor Royo Villanova, después de asistir a los mencionados funerales, visitará Santander.

Propaganda antifascista.

Sevilla.--Organizado por todos los partidos de izquierda, incluso el socialista, se celebrará en esta capital, el próximo día 17, un mitin de protesta contra los métodos fascistas del Gobierno.

Para ultimar los detalles de este acto, que promete revestir gran importancia, se han reunido los representantes de los distintos partidos en el local de Unión Republicana.

Pidiendo la reapertura de las Casas del Pueblo.

Córdoba.-- El comité de la Unión General de Trabajadores de esta ciudad, acompañados del diputado a cortes socialista, Fernando Vázquez, ha visitado al gobernador de la provincia solicitando del mismo la reapertura de todas las casas del pueblo de Córdoba, que se encuentran clausuradas.

Maniobras militares

Toro.--De los días siete al quince del presente mes de septiembre se celebrarán en esta localidad maniobras militares, al final de las cuales asistirá el ministro de la Guerra, señor Gil Robles.

El traspaso de servicios a la Generalidad.

Madrid.--Se ha reunido, presidida por el subsecretario de la presidencia, la Comisión Mixta para el traspaso de servicios a la Generalidad, estando anunciadas otras reuniones para mañana y el viernes, ya que el plazo concedido para terminar la labor de esta Comisión concluye el día 10.

Lerroux o la ley de Restricciones.

Madrid.--Al salir a las ocho y media de la noche de su despacho de la presidencia el señor Lerroux, dijo a los periodistas que iba a preparar la entrevista que tenía que sostener con el señor Chapaprieta para la aplicación en la presidencia de la ley de Restricciones.

Habla Chapaprieta

Madrid.--El ministro de Hacienda dijo a los informadores que no se había reunido hoy con el señor Dualde, cosa que había mañana a las nueve de la mañana.

Añadió que por la tarde conferenciaría con el señor Gil Robles.

Ayer se verificaron en Bruselas los funerales de la reina Astrid de Bélgica

Bruselas.--El cadáver de la reina Astrid ha salido transportado ayer mañana desde el palacio real a la cripta del castillo de Laken. Todos los altos dignatarios numerosas misiones extranjeras especiales, los miembros del Cuerpo diplomático, sin excepción, etc., etc. acompañan al féretro.

Numerosos trenes especiales han llegado ayer a la capital de la provincia, que vienen para despedirse de su reina muerta.

Todos los balcones de las calles por donde debe pasar el cortejo fúnebre están llenos de espectadores. Las farolas están envueltas con crespones. El comercio ha cerrado y la circulación está completamente interrumpida.

Bruselas.--La carroza fúnebre franquea la verja del palacio real. Tras ella va el rey, que lleva a su derecha al príncipe Galos de Suecia, padre de la reina Astrid, y a su izquierda el conde de Flandes.

Acompañan también al monarca el gran mariscal de la Corte, el secretario de Estado de la real casa, y todos los altos dignatarios de palacio.

Siguen el príncipe heredero de Suecia, el de Noruega, el príncipe de Piemonte, representante del rey de Italia; duque de York, representante del de Inglaterra; príncipe Federico de Dinamarca; el señor Luis Marín, ministro de Estado y representante de la República francesa; el señor León

Bernard, en representación del Gobierno francés; príncipe Cirilo, de Bulgaria, todas las misiones especiales extranjeras y el Cuerpo diplomático acreditado en Bruselas, llevando al frente a monseñor Micara, Nuncio Apostólico.

Bruselas.--A las diez y veinte han sido echadas a vuelo las campanas y sido abiertas las puertas del palacio real para dar paso al clero. En ese momento dispararon las salvas de Artillería.

Todas las campanas de la ciudad han sido echadas a vuelo, y las tropas rinden honores mientras dejan

Mitin socialista

Palma de Mallorca.--Anoche se celebró un mitin socialista en el teatro Balear, rebosante de público. Acudieron comisiones de los pueblos de las islas con estandartes. Hablaron diversos oradores locales, entre ellos el ex diputado don Alejandro Jaume. Ruiz del Toro, Ruiz Lecina, quienes atacaron al Gobierno, formado por elementos heterogéneos, políticamente opuestos y sólo unidos por su enemiga al socialismo.

Exaltaron los oradores la necesidad de un frente único de los electores.

Cuando esto se logró no deben reincidir en la candidez de dejar subsistir en plena libertad a sus enemigos. Todos los oradores escucharon grandes aplausos.

Se acordó enviar telegramas de salutación a González Peña y a Largo Caballero y otro al Gobierno pidiendo inmediatamente remedio al paro obrero en Palma de Mallorca.

oír sus bandas de trompetas y tambores.

La carroza fúnebre va arrastrada por ocho caballos negros cubiertos de negros paños. El féretro va envuelto en la bandera nacional y las tropas presentan armas.

Llevan las cintas los presidentes de la Cámara y el Senado, el jefe del Gobierno, los ministros de Justicia e Interior, el primer presidente del Tribunal Supremo y dos tenientes generales.

Bruselas.--Se ha constituido un comité para la creación de un monumento a la reina Astrid en el lugar en que murió.

Se hacen gestiones cerca del gobierno suizo para la compra de una parcela de terreno, el necesario para efectuar el proyecto.

París.--El jueves se celebrará en la catedral de Nuestra Señora un servicio fúnebre solemne por el reposo del alma de la reina de Bélgica.

Los obreros belgas envían el pésame al rey.

Bruselas.--El ministro señor Vandervelde ha declarado lo siguiente: "Tan en representación del partido miembro de la Central de mineros, he enviado al rey Leopoldo un telegrama de dolorosa simpatía.

La clase obrera belga desea con ello demostrar cuánto le ha afectado la horrible desgracia que aflige al hombre de corazón que supo, en horas difíciles para los mineros, manifestar la amplitud de su bondad y de su comprensión.

Del fondo de mi corazón salen mis palabras de pesar al ver desaparecer a la reina Astrid en plena belleza y felicidad".

VEGA TRAPAGA VENERIO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

El conflicto italoabisinio

Ha sido apedreada por un grupo de abisinios la Legación italiana en la capital de Etiopía

Se prohíbe la retransmisión de noticias.

Ginebra.--Por primera vez en la historia de la Sociedad de Naciones, su secretario general, Avenol, ha prohibido, debido a la delicada situación del conflicto italo-etíope, la retransmisión de noticias, discursos e interpretación de acontecimientos desde las estaciones de radio que controlan conjuntamente la Sociedad de Naciones y el Gobierno suizo.

El ministro de Etiopía preparado.

París.--El ministro de Etiopía en París y delegado de la Sociedad de Naciones Teclé Havariat, ha estado trabajando con el profesor Gastón Jéze y otros consejeros para dar los últimos toques a la causa etíope que ha de presentar en Ginebra mañana. La Comisión etíope saldrá hoy para Ginebra, llevando una gran cantidad de documentos para la defensa de su causa cuando Italia se presente en el Consejo como acusadora. Entre estos documentos se incluye una copia de la carta del Gobierno italiano al etíope en la cual, según Havariat, se mantiene que Ual-Ual está en territorio etíope y que será presentada oficialmente por primera vez.

Continuará funcionando el ferrocarril.

París.--La Dirección del Ferrocarril de Djibouti a Addis Abeba, de propiedad francesa, ha declarado oficialmente a la United Press que el ferrocarril continuará funcionando en tanto lo permitan las condiciones. Las noticias publicadas en el extranjero, según las cuales 35 familias de los empleados del ferrocarril en Addis Abeba habían dejado la capital etíope para trasladarse en tren a Djibouti, ha motivado la siguiente declaración de la Compañía: "Esa cifra nos parece exagerada en vista de los pocos empleados que tenemos allí. De todos modos, su traslado no significa ninguna reducción de servicios o paralización de los trenes, que continuarán funcionando normalmente."

Lo que dice el "Thimes" de la entrevista entre Laval y Eden.

Londres.--El diario "The Times", refiriéndose a la entrevista celebrada ayer en París entre el ministro de Negocios Extranjeros, señor Eden y el señor Laval, dice que el señor Eden mantuvo en ella el firme criterio del Gobierno británico, de defender en Ginebra los principios de la Sociedad de Naciones.

También añade que se habló en la citada reunión de hacer otros ofrecimientos compensativos al señor Mussolini, pero acerca de este punto, es la opinión más generalizada el que no se puede ir más allá de lo que se fué en la reunión celebrada por las tres potencias en París, recientemente.

También, refiriéndose al pleito existente, afirma el mencionado periódico que es innegable que entre Francia e Italia está concertado un acuerdo militar.

Se hacen investigaciones acerca de la famosa concesión

Londres.--Por las investigaciones hechas a instancias de Gobierno inglés para averiguar cuál es el capital invertido en la concesión petrolífera de Abisinia, se ha llegado al convencimiento de que este capital no es inglés ya que los bancos, que son los únicos que podían haber facilitado la enorme suma que representa la mencionada concesión, afirman no haberlo hecho.

Por otra parte, en los centros bancarios norteamericanos, se asegura

que la operación se estaba estudiando desde hace bastantes años, siendo de presumir por lo tanto que el financiero señor Rickett, que es quien ha realizado las gestiones para asegurarse la concesión, fué el que aprovechó el momento oportuno para conseguirla, contando para ello con capital de empresas yanquis.

La Legación Italiana apedreada.

Londres.--El diario inglés "The Daily Express" publica, en su número de hoy, una noticia, según la cual, la Legación Italiana en Addis Abeba fué apedreada por un grupo de individuos.

Parece ser que el jefe de una estación cercana a la Legación, hizo varios disparos de pistola contra los autores de la pedrea.

Uno de ellos fué encarcelado.

Se comprueba una información

Londres.--Ha sido comprobada la información publicada por un periódico de esta capital y según la cual la Legación Italiana en Addis Abeba había sido apedreada por un grupo de personas.

Se añade que el ministro italiano ha presentado la correspondiente denuncia protestando el hecho ocurrido.

Francia e Inglaterra presentarán su informe por separado

Ginebra.--Después de la conferencia celebrada esta mañana entre el señor Eden y el señor Laval, se ha sabido con sorpresa, que Francia e Inglaterra han acordado presentar su informe separado.

En los círculos políticos se asegura que ambos informes presentarán líneas paralelas, en lo referente al criterio de ambos países, y que el hecho de ser presentados separadamente obedece al propósito de que Italia no llegue a creer que se ha formado un frente único contra ella.

Se pide permiso para aumentar la guarnición italiana

Addis Abeba.--Se ha sabido que el ministro italiano en Addis Abeba ha solicitado del Gobierno etíope permiso para reforzar la guardia de la Legación italiana con 200 hombres provistos de ametralladoras.

Por supuesto, se tiene la impresión de que esto será denegado por el Gobierno abisinio.

Italia, al parecer, no comenzará por ahora las hostilidades

Londres.--Se asegura que Italia no comenzará por el momento las hostilidades contra Etiopía.

Se refuerza la Legación británica

Addis Abeba.--Han llegado los soldados ingleses que reforzarán la guarnición de la Legación británica de esta capital.

Detención de espías italianos

Addis Abeba.--La Policía ha detenido a los esposos Roquefeuille, de nacionalidad francesa, que al parecer ejercían en Etiopía la misión de espías al servicio de Italia.

Al ser detenidos les fueron encontrados documentos comprometedores.

Roberto Alvarez
ABOGADO
Alameda 1.ª, 19
Teléfono 16-64

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

Información del extranjero

Un terrible ciclón causa setenta y cinco víctimas, produciendo incalculables daños materiales

Proximidad de un huracán en Florida.

Lacksonville.--El Departamento Meteorológico ha anunciado la proximidad de un huracán, avisando a todas las localidades del Sur de la Florida para que se adopten precauciones. Todos los barcos se apresuran a buscar refugio, temiéndose que el "Dixie" pueda ser alcanzado por el huracán.

Nueva Orleans.--Las autoridades de la Compañía Morgan, subsidiaria de la línea de vapores Southern-Pacific, han manifestado que el "Dixie" ha enviado un mensaje que dice: "La embarcación está sufriendo duros golpes contra el arrecife. No tomamos mucha agua. Reina un fuerte temporal y violento viento".

Trasatlántico norteamericano en peligro.

Nueva York.--La Radio Marine comunica que el trasatlántico "Dixie", de la línea South-Pacific, de 3.200 toneladas con 275 a 375 pasajeros, según se cree, ha embarrancado en un arrecife de coral de Carysford, en el

El trasatlántico ha enviado un mensaje que dice: "Por favor, localizarlos y enviar socorros".

Tres barcos guardacostas han recibido órdenes para acudir en auxilio del "Dixie" que, según noticias, ha sufrido graves averías que hacen temer por la seguridad del pasaje y de la tripulación.

Tampa.--Un tremendo ciclón, el más fuerte que registra la historia desde 1927, ha azotado durante todo el día el estado de la Florida, produciendo numerosas víctimas y daños incalculables.

La fuerza máxima del ciclón se ha registrado cerca del sitio en que está encallado el vapor "Dixie".

Los mayores daños los ha sufrido una extensa zona dedicada a la agricultura, en la que se ha perdido algodón por valor de millón y medio de dólares.

Miami.--A consecuencia del huracán que ha devastado parte del estado de la Florida han resultado muertas setenta y cinco personas.

La mayor parte de estas eran vecinos de la aldea de pescadores de Tabernir que quedó sumergida.

También fué arrasado el pueblo de Oezmerón habiendo levantado el huracán treinta millas del tendido de vías del ferrocarril.

El Japón envía a los Soviets una energética protesta.

Tokio.--El ministro de Relaciones Extranjeras ha manifestado que el embajador de Japón en Moscú, Otha ha presentado ayer, lunes, a última hora, ante el Gobierno Soviético una energética protesta verbal contra la propaganda antijaponesa.

No se conocen los detalles de la protesta, pero se supone que en ella se hace referencia al Poder del Gobierno soviético para impedir, si lo desea, la propaganda realizada por

el Comité y se destacan especialmente varias objeciones contra el hecho de que se permita una retransmisión de radio ataques contra el Japón.

El "movimiento laborista francés para la revolución nacional".

París.--La revista juvenil "Home nouveau", que desde la escisión de la S. F. I. O. era neosocialista, anuncia la formación de un grupo que se titula "Movimiento laborista para la revolución nacional".

El Estado Mayor de este nuevo partido, que parece ser más bien Liga, está formado por voluntarios nacionales y cruces de fuego dimisionarios, como Hervé y Laroche y neosocialistas como Bonnafous y Marich.

Los segundos tienen el mismo programa. Censuran a los "neos" el no haber sabido oponer al marxismo un socialismo humano, realista y francés".

El "movimiento laborista" parece ser un fascismo de izquierdas, aunque sus fundadores lo niegan y se dicen completamente opuestos a la reacción y al frente popular.

Las primeras grandes maniobras de la aviación alemana.

Bruswick.--Han comenzado en los alrededores de esta población las primeras grandes maniobras de la aviación alemana, al mismo tiempo que tienen lugar en Celle las del cuarto Cuerpo de Ejército y que comprenden ejercicios de gran envergadura, especialmente de la Artillería antiaérea.

El general Ruedel, inspector de Artillería antiaérea y de protección contra los ataques aéreos, ha declarado que estas maniobras deben señalar hasta dónde es posible conseguir resultados comparables a los obtenidos en los terrenos de ejercicios de las guarniciones.

Se estrella un aeroplano de pasajeros.

San Francisco de California.--Detención, un aparato dedicado al transporte al choque con un cable de alta porte de pasajeros, cayó al suelo estrellándose e incendiándose seguidamente.

En el accidente perecieron doce pasajeros, el piloto, un mecánico y una camarera.

Es encontrada una muchacha que fué raptada por unos gitanos hace diez años

VALENCIA.--Hace varios días, el capitán de la Guardia civil, señor Uribarri, detuvo en Venta Cabrera a una tribu de gitanos que vivía del robo.

Entre los detenidos estaba una joven de gran belleza llamada Josefa, de quien se decía madre una de las gitanas detenidas.

El mencionado capitán, sospechando que ello no fuera verdad, consiguió el ingreso de la joven en un convento de Oblatas, practicando mientras tanto pesquisas para aver-

iguar quiénes eran los verdaderos padres de la joven.

Las pesquisas dieron el resultado apetecido, pues se descubrió que Josefa era hija del carabiniero Juan Morán, que presta servicio en Barbastres (Cádiz).

La joven fué robada el 14 de octubre de 1925, y en estos momentos estaban haciéndose las gestiones para declararla fallecida, ya que hacía diez años que había desaparecido.

La noticia de su hallazgo ha causado gran júbilo en la familia de Josefa.

Otras noticias deportivas

Campbell bate su propio record

Boneville (Estado de Utah).--Sir Malcolm Campbell ha batido su propio record al alcanzar con su coche "El Pájaro Azul", la velocidad de 299 millas por hora.

El antiguo record estaba homologado en 277 millas.

Montero a Francia

San Sebastián.--Ha salido para París, con objeto de tomar parte en el Gran Premio Ciclista de las naciones, el corredor español Luciano Montero.

Para el Circuito de Lasarte

San Sebastián.--Se da como segura la inscripción, para el Circuito de Lasarte, de dos coches Alfa Romeo y dos Maserati.

También es fácil que tome parte en la prueba el corredor español Villapadierna.

Consejo de guerra contra Javier Bueno

Gijón.--La Asesoría jurídico-militar, trabaja activamente a fin de terminar las diligencias de la causa contra el director del diario "Avance", Javier Bueno, que se verá el sábado en Oviedo, ante un Consejo de Guerra.

El Consejo tendrá lugar en el cuartel de Pelayo de la capital asturiana, donde también se celebrará otro por los sucesos de Villavieja en el que están procesados 17 obreros, para algunos de los cuales se piden penas de 30 años.

Este número ha sido visado por la censura

LUCHA DE CLASES

ACLARACIONES NECESARIAS

Como Comisión nombrada por los obreros seleccionados de la Junta de Obras del Puerto, debido al movimiento huelguístico de octubre, tenemos que salir al paso de ciertas versiones que circulan entre los trabajadores que tuvieron la suerte de librarse de ser seleccionados.

Nosotros, que venimos gestionando hace diez meses ya de los Poderes públicos la readmisión total de los susjendidos, y que con este fin nos hemos dirigido, tanto a las autoridades como a los representantes de distintas entidades oficiales de la localidad, así como también a nuestros compañeros diputados, y, en fin, a todas aquellas personas que se ofrecieron a intervenir en favor nuestro, por creer que la determinación tomada en contra nuestra era una medida demasiado rígida.

Y, como todos sabemos, en la selección hecha hay obreros con treinta, cuarenta y más años de servicios prestados a la Junta, con unos derechos adquiridos por su buen comportamiento, como lo demuestran los años de trabajos realizados, y, en cambio, se libraron de la selección obreros con cuatro, cinco, etc., años en la Casa. Pero esto no es lo que nos obliga a publicar el presente escrito; lo que nos induce a ello es la insidia de que se nos acusa a los seleccionados. Que gestionamos y pedimos de la superioridad la expulsión de los más modernos que están trabajando, para que sean admitidos los más antiguos que están susjendidos, porque el delito cometido es igual en todos los trabajadores de las Obras del Puerto (si delito hay, aunque ya se ha reconocido que no existe y menos para el castigo que estamos sufriendo).

Y ahora, compañeros, y, en general, a todos los que estén interesados en el problema, tenemos que decirles que nosotros nunca, entienda-se bien, nunca, hemos pedido, ni lo pediremos, que se despidan a unos para colocar a otros; lo que hemos pedido, y seguiremos pidiendo, es la admisión de todos, y, como testigos, ahí tienen a todos los que han intervenido, directa o indirectamente, para reparar esta injusticia o equivocación que estamos soportando. Por lo tanto, y para finalizar, estamos a disposición de los compañeros que están trabajando, o de alguna persona que sostenga tal acusación en contra nuestra, para acudir donde cream oportuno.

Por la Comisión de de los seleccionados, RAFAEL GONZALEZ.

Socorro Rojo Internacional

A todos los partidos políticos; a las organizaciones de la U. G. T. y C. N. T., a todos los Comités pro presos y al Comité de ayuda a las víctimas de octubre.

Estimados camaradas:

Para los días 7 y 8 del corriente, celebrará nuestra organización su Congreso nacional, legal, en Sevilla.

No dudamos que no podéis ignorar las circunstancias especiales por que atraviesa la clase trabajadora; de que comprendáis lo necesario, que es crear una sola organización de ayuda a los caídos, y de que estéis enterados de la labor que las diversas sec-

ciones de otros países del S. R. I., y principalmente de la Unión Soviética han realizado, para ayuda a los presos y perseguidos de octubre, tanto en lo que se refiere a labor política de protestas en los consulados, mítines y manifestaciones, como en la ayuda material de alojamiento de perseguidos, y últimamente entregando por conducto del C. N. del Socorro Rojo Internacional de ayuda una segunda remesa de 125.000 pesetas para que sean distribuidas en frente único a los familiares de los presos.

Por estas consideraciones y otras más, no dudamos que si os es factible y lo permiten vuestros medios económicos, enviaréis un delegado al Congreso, al cual se le considerará como un miembro de nuestra organización; pero si esto no es posible, esperamos que por telegrama o carta enviaréis vuestra adhesión al Congreso, dirigiendo la correspondencia a Congreso del Socorro Rojo Internacional, Plaza Nueva, 6 Sevilla.

Sin otro particular, os envía cordiales saludos, por el C. P., El Secretariado.

Congreso Nacional de Sevilla

Para los días 7 y 8 de septiembre en Sevilla, se ha de celebrar el Congreso nacional de esta organización. La orden del día será:

La represión; formas y métodos de luchar contra ella.

Unificación de todas las organizaciones de ayuda.

Nombramiento del Comité Nacional.

Quedan invitados a este Congreso todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, así como quienes quieran enviar su adhesión al mismo, a quienes comunicamos que la dirección a que pueden dirigirse es: Plaza Nueva, 6, Sevilla.

Obreros, mujeres, intelectuales, no dejéis de enviarla!

Por el Comité provincial, El Secretariado.



Petición de unos presos

Varios jóvenes socialistas que cumplen condena en el penal de Cartagena con motivo de su participación en el movimiento revolucionario de octubre (entre los cuales figuran Clodoaldo Barrios y Octavio Carrasco), nos dirigen una atenta carta pidiéndonos hagamos pública su solicitud de madrina de guerra. O de prisión, que para el caso es lo más más indicado.

Con mucho gusto accedemos a su petición, esperando que no dejará de ser atendida.

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. — Bailén, 4.

Propietarios, Mata y Fabián, an-en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA.—Castilla, 14.

Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. — Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. — Plazas y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SENIORAS.—Permanentes y tintes desde 15 pesetas. Hay sección económica. Plaza Vieja, 1, 1.

BUFALO A PESETA.—Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V. para corriente continua. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SIRVIENTA se necesita para todos los trabajos propios de una casa. Buenos informes. Dormirá en su casa. Pocas aspiraciones. Sueldo módico. Informes, Río de la Pila, núm. 29, primero derecha.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. — Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRARIA piso en calle céntrica; informes esta Administración, de 6 a 7.

¡¡ENFERMOS!! Vuestras enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Medico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. — Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. — Miércoles y jueves, gratis.

VEGA TRAPAGA. — Venéreo. — Sífilis.—Consulta de 11 a 2.—Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.—Méndez Núñez, 7 segundo.

COMPRARIA finca de 200 a 300 carros de tierra próximo a Torrelabelvega. Informes, Corresponsal en Torrelabelvega y en esta Admón.

REQUERIMOS particulares en grupo o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Pre-

3 años de lucha

Por Juan García Morales, PRESIDENTE

Plas., 2. A r embolso, 2,60.

¡Hipótesis, Forasteros, Paríseo!

Por Juan García Morales, Pesetas, 1,50. A reembolso, 2,10

NOTAS MARÍTIMAS

La pesca.

Poca. Muy poca, poquísima fué la pesca traída ayer por nuestros barcos pesqueros.

De qué depende, es cosa que a nosotros no incumbe, pero de que hay un porqué, tenemos la seguridad. Veamos si se trata de lo siguiente:

La pesca huye a regiones alejadas de la costa. Los barcos de bajura, no tienen más que desplazamiento pequeño. Luego consiste en la mayor o menor distancia que pueden recorrer los barcos. Entonces, ¿por qué este Cabildo o Sociedad de pescadores no se hace propietario de barcos que permitan un mayor alejamiento?

Este problema que otros pósitos de la provincia ya tienen solucionado, sigue en Santander como hace muchos años. Todavía antes la pesca era más abundante, pero a medida que avanza el tiempo y la pesca disminuye, habrá que solucionarlo, con medios más modernos y eficaces. Tal son la adquisición de barcos que permitan un desplazamiento mayor que el presente. Sino véase a los pósitos de

pescadores de Santoña, Castro, etc., que son propietarios de los que antes mencionamos.

Movimiento del puerto

Entrados:

"Tejar", con carbón, de San Esteban de Pravia; "Mina Sorriego", con igual clase de carga, procedente de Gijón.

Salidos:

"Tejar", en lastre, para San Esteban de Pravia; "Cabo Sacratif", con general, para Barcelona; "Mina Sorriego", en lastre, para Gijón.

El "Habana".

En las primeras horas de la mañana de ayer entró en nuestro puerto, procedente de Cuba, Méjico y los Estados Unidos, el trasatlántico español "Habana".

Del "Habana" desembarcaron en Santander numerosos pasajeros, continuando después el buque viaje a Bilbao.

Un aviso.

En un telegrama recibido en esta Delegación Marítima, el inspector general de Navegación hace saber que, según comunica el subdelegado de Pesca de Barbate, la Almadaba "Ensenada Barbate" ha quedado definitivamente levada, lo que pone en general conocimiento de pescadores y navegantes.

El tiempo.

Barómetro, 763; termómetro, 18; viento en calma; cielo, cubierto; horizonte, muy neblinoso. Estado de la barra, bueno. Probable tiempo: cielo cubierto, lluvias y mar llana.



Cartelera política

Agrupación Socialista de Astillero

Por la presente se convoca a junta general ordinaria para el sábado, día 7, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las nueve en segunda.

Se ruega a todos los afiliados puntual asistencia.—El Comité.

Comisión organizadora del Bloque Popular antifascista de Santander

El próximo jueves, día 5 del actual, se celebrará a las ocho de la noche una reunión pública en los locales de Unión Republicana de esta ciudad, Blanca, 16, con el fin de constituir en Santander el Bloque Popular Antifascista, y a tal efecto invitamos a todas las organizaciones políticas y obreras de la capital y provincia enemigas del fascismo, a que asistan a dicha reunión por medio de delegación o representación autorizada, única condición para poder tomar parte con voz y voto en aquélla.

La citada reunión está gubernativamente autorizada, puesto que dicho Bloque, de constituirse, ha de funcionar con arreglo a la ley.

Santander, 3 de septiembre de 1935.—La Comisión organizadora.

EL CAÑÓN

Es la Casa que más barato vende en Santander

Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero

Santa Clara, 5

Atarazanas, 12

Paragüería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen nuevo por muy poco dinero

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo



SANTOÑA (SANTANDER)

MANDO Y ORDENO

GOBIERNO CIVIL

Escaso interés revestía hoy la información facilitada a la Prensa por el gobernador, don Ignacio Sánchez Campomanes, quien nos manifestó haber estado a las doce de la mañana en la apertura del Congreso ordinario que celebra la Federación Nacional de obreros y empleados municipales.

En visita de cumplido y despedida, había visitado al gobernador don José Alonso, ingeniero de la Delegación de Hacienda de Cáceres, particular amigo de la primera autoridad.

El director del "Libro de Oro", dedicado a los Carabineros, había cumplimentado también al señor Campomanes, y, por último, para expresar el sentimiento por la muerte de su pariente, habían pasado por el despacho de la calle de Castelar don Santiago Lanza, capitán ayudante de la Comandancia militar; el alcalde y un vocal, del Ayuntamiento de Castañeda; el alcalde de Laredo, señor Basoa; el de Valle de Camargo, señor Barros, y el señor interventor de la Diputación.

Cantidades recibidas para la Casa de Asistencia Social:

Don Desiderio García, de Sarón, 110 pesetas; don Luis Macías, de Reinosa, 110; Ayuntamiento de Tudanca, 35, y el de Mazcuerras, 99.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión ordinaria que celebrará hoy el Ayuntamiento

SOBRE LA MESA

Revocar el acuerdo de 1 de julio de 1933, que declaró la ineficacia de los otros acuerdos.

Moción relevando de la pérdida de la vacación reglamentaria a los empleados que fueron castigados con motivo de los pasados sucesos revolucionarios.

Expediente seguido al aparejador de Ensanche, don Manuel Gutiérrez Díaz.

Expediente y cuestionario para cubrir la plaza de portero-ordenanza de la Casa de Socorro.

Hacer extensivos a don Damián Casanueva los beneficios de la Ley de Aparejadores.

Moción haciendo una adición al artículo tercero, párrafo cuarto, del Reglamento de subalternos, ampliando la edad de las aspirantes femeninas hasta los cuarenta y cinco años.

Expediente proponiendo se nombre conserje del Grupo escolar "Ramón Pelayo" a don Lucio Martínez Hernández.

DESPACHO ORDINARIO

Personal.--Concesión de vacaciones reglamentarias.

Desestimar el escrito promovido por don Higinio Moreno sobre abono de cuotas del retiro obrero obligatorio.

Hacienda.--Normas que han de regir en la concesión de anticipos reintegrables a los funcionarios.

Expediente sobre abono de haberes a los funcionarios que dejaron de prestar servicio durante los sucesos de octubre.

Liquidaciones practicadas por el arbitrio sobre el producto neto a las Sociedades Anónimas Anselmo León, Cros, Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon.

Sentencia del Tribunal Económico Administrativo en el recurso promovido contra el arbitrio de plus-valía por don Isidoro Iturriaga y Trocaola.

Acceder al fraccionamiento del pago de arbitrios solicitado por el contribuyente don José Gutiérrez.

Rectificar en el reparto de contribuciones especiales, por las obras de la calle de Ruamenor, los nombres de los propietarios de las casas se-

ñaladas con los números 9 y 21, accesorios.

Obras.--Autorizar a don Ramón Llaña para llevar a cabo, por el momento, la construcción de los cimientos de una casa en la Ciudad Jardín, y en tanto presentará un nuevo plano de fachada, cuya ornamentación estará más en consonancia con los edificios que allí se han levantado.

Idem a don José Alonso Diego para construir un edificio destinado a establo y pajar en la finca número 100 del pasco de Sánchez de Porrúa.

Idem a don Deogracias M. Lastra para construir un edificio destinado a Ateneo Popular en la calle de Gómez Oreña, esquina a la de Pedruca.

Idem a don Juan Calzada para construir una casa de vecindad en el Prado de San Roque.

Policía.--Autorizando a doña Julia

POSICIONES ANTE UN CONGRESO

Tiene lugar en estos días, y en nuestra capital precisamente, un Congreso nacional de funcionarios municipales, y ante este hecho, la Federación de Trabajadores de Municipios de España, particularmente su sección de Santander, se dirige a todos los empleados y obreros municipales de España exponiendo su posición.

Motiva la celebración de este Congreso asuntos propios de la entidad, y si no fuera más que esto, nada diríamos, por cuanto un organismo legalmente constituido está obligado a dar cuenta de la actuación de su Comité nacional a sus organizaciones adheridas y, por tanto, a sus federados. Pero en el orden del día aparece el estudio de los puntos que, recogiendo las aspiraciones y derecho de los funcionarios municipales, deberán ser llevados al Reglamento general, que para la aplicación de la nueva ley Municipal ha de dictarse por el Poder público.

Previamente, y para conocimiento de todos los obreros y empleados municipales, tenemos la obligación de recordarles que este mismo organismo que celebra su Congreso ordinario, ya celebró en el mes de diciembre del pasado año otro extraordinario.

Se celebró este Congreso extraordinario a los dos meses y días de haber acontecido los sucesos de octubre, y que como resultado de ellos había en las cárceles españolas y quedado en la calle, desprovistos de medios de vida, centenares de funcionarios municipales que durante muchísimos años habían dejado sus energías al servicio de los Ayuntamientos. Y es triste, aunque debe ser aleccionador y conveniente recordarlo hoy, que también en aquella época hacía pocos días en Madrid, y siendo su primer regidor el que en la actualidad lo es (asistente que fué a aquella sesión), por un gran sector de dependientes municipales, para proceder a una recaudación voluntaria, con el fin de socorrer a sus compañeros injustamente declarados cesantes. Igual suerte corrió la proposición de que el delegado de La Inspectiva, de Santander, hizo a dicho Congreso, conducente a que se interesase de los Poderes constituidos la readmisión de los funcionarios municipales que no estuviese comprobada su participación en el movimiento. Y esta es la fecha que no les ha preocupado la arbitrariedad cometida con muchísimos compañeros de clase a ese organismo que celebra su Congreso, y sin que muestra organización, a pesar de sus reiteradas gestiones, haya tenido la suerte de ser atendida en sus justas peticiones.

La Federación de Trabajadores de Municipios de España, adherida a la U. G. T., está en oposición a los que no sienten ni la fraternidad ni la solidaridad, ni la ayuda. Esta contra las organizaciones y los individuos de nuestra clase que se llaman

Arriola la apertura de una peluquería de señoras en Puerta la Sierra, 9, primero.

Idem a don Ricardo López para trasladar su industria de venta de pan y frutas a Santa Lucía, número 20.

Declarando exenta de arbitrio la apertura de un establecimiento, a instancia de Juan Curto.

Aceptando la proposición del concejal don Federico Villa, respecto a la ampliación de alumbrado en la calle de Ramón y Cajal.

Aceptando la proposición del concejal don Ernesto del Castillo, respecto al nombramiento de una Comisión especial que entienda en el transporte urbano de viajeros.

Proponiendo se eleve al ministerio de Obras públicas el proyecto presentado por don Manuel Navamuel para establecer una línea entre el Sardinero y Ciriego.

Proponiendo se nombre concejal instructor del expediente que ha de incoarse a un profesor de la Banda municipal.

"apolíticos", empleando tal palabra por conveniencias estratégicas al servicio de una política que triunfa mejor en la cautela y en el confusiónismo; contra ese "apolitismo" que no sabe ocultar su contenido partidista a la hora de administrar la generosidad, el reconocimiento a la Jora de los demás y el apoyo colectivo.

¿Por qué y a qué obedece la convocatoria para celebrar este Congreso de Santander sino otro banderín de enganche, y a la caza de incautos, abusando de la protección que tiene esta entidad para que pueda reunirse, cuando a nuestras seccio-

Desde Estambul

Para nosotros y los republicanos

El ilustre ingeniero agrónomo y culto colaborador nuestro, don Adolfo Vázquez Humasqué, nos envía desde Estambul (Constantinopla) un afectuoso saludo, concebido en estos términos:

"Mis queridos amigos republicanos de Santander. Os envío un afectuoso saludo desde estas latitudes y os deseo fervor republicano "in crescendo". Para LA REGION deseo un sólido afianzamiento en su empresa noble y admirable de diario de la mañana.-- Adolfo Vázquez Humasqué."

Hacia la unión de las izquierdas Próximo Congreso nacional de Unión Republicana

Durante los días 27, 28, 29 y 30 del corriente mes de septiembre se reunirá el Congreso Nacional del Partido de Unión Republicana. En el orden del día, entre asuntos de régimen interior, figuran los siguientes puntos:

Discurso del presidente de la minoría parlamentaria, para dar cuenta de la actuación del grupo.

Discurso del presidente del C. E. N. sobre las gestiones realizadas para una inteligencia entre los partidos de izquierda.

Actitud de Unión Republicana ante la situación política actual.

El día 26 de este mismo mes de septiembre se reunirá el Consejo Nacional del partido.

VISADO POR LA CENSURA

Curiales y procesados

Una causa por atentado contra diecisiete procesados de Santoña

En la Audiencia provincial se ha recibido, procedente del Juzgado de Santoña, una causa por atentado contra diecisiete obreros de aquella localidad.

Todos los procesados se encuentran en prisión, excepto una mujer, que, en atención a su estado de embarazo, se halla en prisión atenuada.

Según parece, la vista se celebrará en la próxima semana, esperándose resulte interesantísima.

Otra causa contra sesenta procesados

La jurisdicción militar se ha inhibido en favor de la ordinaria en la causa que se sigue a sesenta y tantos procesados de Arroyo y Las Rozas,

como consecuencia de los últimos sucesos revolucionarios.

La Audiencia ha recibido ya el sumario, esperándose que la vista se celebre en breve.

Según nuestras noticias, a los procesados se les pedirán penas de importancia.

Ayer se posesionó el nuevo secretario de la Audiencia.

Ayer tomó posesión del cargo de secretario de la Audiencia de esta provincia don Luciano Hernández Martín.

Como consecuencia de ello, ha cesado en el desempeño provisional del mencionado cargo el culto oficial de Sala don José Luis Sánchez de Movellán.

Una vista por desacato y dos sentencias sin importancia.

Ayer, por la mañana, se celebró en la Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Santoña contra Miguel Solana González, Tomás Azofra Solana, Enrique Colina San Emeterio, Angel Sánchez Rodríguez y Máximo Azofra Solana, a todos los cuales se acusaba de desacato.

El fiscal, señor Fernández Divar, formuló sus conclusiones informando después el defensor, don Miguel Fernández, que solicitó la absolución de sus patrocinados.

La sentencia recaída condena a Tomás Azofra y Enrique Colina a la pena de dos meses y un día de arresto, accesorias y costas, absolviendo a todos los demás.

Una absolución.

También se celebró ayer, a las cinco de la tarde, ante el Tribunal de Urgencia, el proceso que se seguía por resistencia contra Pedro Salvador Elizondo, para quien el fiscal solicitaba le fuera impuesta la pena de dos meses y un día de arresto, accesorias y costas.

Después de informar el fiscal y el defensor, y de practicarse la prueba testifical, que fué favorable para el procesado, el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

Varios señalamientos

Para el día 6 del presente mes de septiembre está señalada la vista de las siguientes causas:

Contra Rafael Yones y Manuel López, de Bilbao, por hurto. El fiscal solicita para el primero cuatro años, dos meses y un día de prisión, y para el segundo, 250 pesetas de multa. Defensor, señor Zorrilla.

Contra Manuel Trasgallo Bustamante, por atropello y lesiones por imprudencia temeraria. Petición fiscal: dos meses de arresto y 750 pesetas de indemnización. Defensor, señor Fernández Barros.

Contra Aurelio García Cuadras, por atropello por imprudencia. Petición fiscal; un mes y un día, accesorias y costas. Defensor, señor Alvarez.

Del acto del domingo en Santoña

Una aclaración

Aunque el buen juicio de nuestros lectores habrá subsanado el error, y la personalidad del aludido haga innecesaria la aclaración, queremos manifestar que quien tomó parte en el acto celebrado el domingo en Santoña fué nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes don Manuel Ruiz de Villa, quien, por cierto, pronunció un elocuentísimo discurso. Y ya aprovechamos esta oportunidad para decir que el prestigioso y destacado miembro del Partido Nacional Republicano estuvo, no sólo facilísimo de palabra, sino también muy preciso, acertado y gallardo en el concepto, mereciendo unánimes elogios.

Por la Comisión ejecutiva, ANTONIO SEPTIEM, secretario general.